

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vákár L. könyv- és papírkereskedése Csikszereda, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők.

Telefon hívószám 20.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. ELTHES GYULA

Megjelenik minden szerdán.
Előfizetési ár: Egész évre 12 kor. (Külföldre 16 K.)
Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor.
Hirdetési díjak a legolcsóbban számíttatnak
Kéziratok nem adatnak vissza.

A háboru.

A velünk válllvetve küzdő németek kezdettől fogva maguk szabták meg hadműveleteik irányát. Nagyszerű terveik kivitelében nem ismertek nehézségeket, a céljaik eléréssel gátló akadályokat pedig ellenállhatatlan elánnal tudták legyőzni. Az ellenség akcióiból viszont hiányzott a kezdeményezés bátorsága és az entente a legtöbb esetben kénytelen volt magát alárendelni a központi hatalmak imperatív akaratának. Ott és akkor támadtunk, ahol és amikor jónak láttuk s az ellenségnek nem volt más választása mint felvenni a harcot a reá nézve kedvezőtlen körülmények közt, vagy dicstelenül elmenekülni a leveretésére kiszemelt harcterről.

A németek oly tökélyre vitték irányítási képességüket, hogy varázslatos akaratátvitellel nemcsak az ellenség, de az egész világ figyelmét mindenkor a nekik tetsző irányba tudták terelni. Ha az entente-ot a németek a szárazföldi harctéren akarják megverni, ott verik meg, ha pedig buvárhajóik csodás teljesítményeivel óhajtnak megrémíteni ellenfeleiket és ámulatba ejteni szövetségeseiket meg a semleges népeket, ezt is könnyűszerrel képesek megvalósítani. S amikor mítoszi merészséggel sötét felhőkön át utat törnek maguknak az eget felé, a franciák és angolok aggódva tekintenek a magasba, ahonnan maana helyett pusztító bombák hullanak Franciaország és Anglia legszebb városaira.

Byzanc ma szilárdabban áll mint valaha, de reszket Páris és reszket London, meg Manchester, Liverpool s az angol ipar és kereskedelmi többi gócpontjai.

Valóságos szezón háborut visel ez a Németország. Mikor jól elintézte szárazföldi feladatait, a tengeren érezteti hatalmát ellenfeleivel, vagy pedig magasan repülő Zeppelinek hulloztatják a robbanó, gyújtó és a gyilkoló bombákat. — Most megint benne vagyunk a bombaidényben! Szinte ugyanazon a napon jelentek meg a német repülő Szalonikiben, amikor a Zeppelinek a franciákat és angolokat ejtették rémületbe.

A szalonikii táborra vetett bombák nagy pusztítást okoztak anyagi javakban és emberéletben, de ennél is nagyobb az erkölcsi erők pusztulása, mely mutatkozik a védő seregek lelkében. A német aviatikusok nagyszerű munkája felér egy nagy győzelemmel. Párisban két egymást követő napon is vizitáltak Zeppelinek. Szombat és vasárnap éjjel. A sűrű köd kedvezett a merész vállalkozásnak.

A második látogatás talán nem járt kellő eredménnyel, de a szombati bomba-

záport a párisiak nem fogják egyhamar elfelejteni. Az e napi teljesítmény vaióban alapos német munka volt. És hiába kiált a párisi sajtó bosszuért s hasztalan szorúlnak ökölbe francia kezek, a fenyegető düh legfeljebb a saját kormányukban okozhat kárt, a németek a harag elmulását, a francia ellenállás összeomlását nyugalommal várják.

De ha a Zeppelinek pusztítása miatt nagy volt az ijedelem s általános volt a pánik Párisban, vajjon milyen lehetett az angolok érzése, azon váratlan s szinte bízhetetlennek tartott Zeppelin látogatás következtében, amelyben néhány nappal a londoni vizitálás után Manchesternek, Nottinghamnak, Cheffieldnek, egy csomó más virágzó helynek, s last but not least Liverpoolnak is volt része?

Csak az, aki ismeri Angliát s aki látta azokat az ipari, bányászati és kereskedelmi központokat, amelyeket a levegő urai, a gyűlölt németek tiszteltek meg romlást, rémületet és halált okozó bombáikkal, képzelheti el igazában a John Bull szörnyűséges döbbetését.

De ha már a városok bombázása hozzátartozik e háboru cikerei-hetetlen borzalmaihoz, kiengesztelő megnyugvással szolgálhat, hogy ezuttal Mars vaskos keze utólrerte azokat az embereket is, akik még az angol kormánytól is bünyösebbek a háboru előidézésében. A manchesteri textilgyárosok, a scheffieldi, nothinghami és liverpooli acél- és cérnakirályok, a ezénbányák és hajógyárak dugsgazdag tulajdonosai ezek félték leginkább a német ipari versenytől és ezek lovalták bele a sajtót a német ellenes campagneba. Ők kényszerítették az angol kormányt a világháboru kockázatának vállalására. Most aztán azokat is, akik eddig teljes biztonságban érezték magukat, utól érte a végzet.

Ezuttal először, de a gyors béke érdekében remélni lehet, hogy nem utoljára. Még vannak Zeppelinek Németországban! De vannak nekünk is kitűnő aviatikusaink, akik nemcsak az olasz tengerpart és több olasz város ismételt bombázásában bizonyítottuk be elsőrendűségüket, hanem a balkáni operációkban is nagy szolgálatot tettek a szövetséges hadaknak. Legujabb bravurjuk pedig mindenkor egyik legfenyesebb lapja marad a háborus aviatika történelmének. Konjovics sorhajóhadnagy önfeláldozó, bátor cselekedetében nemcsak az egyéni kiválóságot, hanem a hadsereg és a haditengerészet nagyszerű szellemének ragyogó megnyilvánulását is csodálhatjuk.

A különböző harctereken egyébként — a látszat szerint — a relativ nyugalom leple alatt jelentősebb események öröklődnek.

Tisza a gabona- és lisztkészletek elrejtése ellen.

Tisza István gróf cikket irt egyik néplapba, amelyben sajnálattal emlékezik meg arról a szomorú tapasztalatról, a mit a kormány a hozzá beérkezett hivatalos jelentések adataiból megállapított, hogy a gazdák egyrésze, minden rendelet és hatósági fölhívás ellenére biztos tudomás szerint nem vallotta be teljes hűséggel gabonakészletét, hanem elrejtett belőle s ezt a részt titokban dugva tartja, a fogyasztó közönség pedig, ahol csak módját tehetette, igyekezett kellelénél nagyobb készletre szert tenni.

Hát ez nem jól van így. Gazdáknak és fogyasztóknak nem szabad elfelejteniök, hogy világháboruban, élethalálharcban és ostromolt várhoz hasonló helyzetben vagyunk. Ellenségeink körül vetek bennünket szövetségeseinkkel együtt, akikkel tehát egymást, amennyire lehet, mindenben, még az elrejtésben is segítenünk kell. Ez talán némi áldozattal, nélkülözéssel fog járni, de semmi esetre sem oly súlyos nélkülözéssel, mint az elmúlt tél és tavasz nehéz hónapjaiban, amikor sokan félannyi kenyert ehattunk, mit más időkben s ennek is egyrésze kukorica kenyér volt. Ha tehát a nagyobb bajt átláboltuk, könnyebb lesz a kisebbet elűzelnünk. Csak ébredjen fel mindenki a kötelességérzet, hogy mivel tartozik a hazának. Gondoljunk mindarra, amit Przemysl várába zárt fiaink szenvedtek most egy esztendeje. Mit mondanának ők, ha azt kellene hallaniok, hogy az itthonmaradottak a haza javáért egy kis nélkülözést sem hajlandók elszervezni s inkább kijátézzák az eljáró hatóságokat s ezzel közveve gyöngítik győzelmes seregeink harcikedvét is.

Be kell osztani arányosan a meglévő készleteket, hogy mindenkinek egyformán jusson, ha szűkösön is. Ne ugy legyen, hogy a lakosság egyrésze duskáljon a jóban, más része pedig éhínségben küzködjön!... Ez a célja a kormány intézkedéseknek, melyek egyfelől a készlet hűségese bevallását, másfelől ezek arányos szétosztásának módját rendeli és szabályozzák.

Es ezek a szabályrendeletek nem maradnak csak egy papíron. A kormány ismeri kötelességét s szigoruan végre fogja hajtani a rendeleteket. Pénzügyőrök, csendőrök és a közgazgatási hatóságok minden szervei utasítva vannak, hogy a meglévő gabona- és lisztkészletek felkutatására és megszerzésére tegyenek meg minden lehetőt.

De a szigorúság mellett enyhe kezelésre is utasítva vannak oly esetekben, a mikor egyesek egy gyöngye pillanatban vagy mások rossz példájától elcsábítva, készletük egy részét eltitkolták, visszatartották, de aztán jobban meggondolva a dolgot, utólag — hiven a magyar becsületérzés követelményeihez — az igazsághoz visszatérve, mindent önként bevallottak. Ily esetekben nem éri büntetés az illetőt, árát is megkapja terményének, ha készletét idejében beszállítja a közhatósághoz. Mászóval nyitva áll az ut a hiba bevallására és a mulasztás jóvátételére.

Bizvást remélhető, hogy adott esetekben ez a jóvátétel magamatól bekövetkezik. Mert hiszen hamarosan megérti mindenki Magyarországon aki olvasni, gondolkozni tud, vagy akinek megmagyarázzák, hogy a köz iránt itt csak olyan áldozatot hozunk, mely csuffá teszi ellenségeinknek azt az igyekezetét, hogy bennünket kiéheztesse, másfelől pedig igazságos felosztással azt eredményezi, hogy senkinek sem kell éheznie, hanem egyformán jut mindenkinek s ha nem is bőven, de mégis csak ki tudunk jönni az aratásig. Ezt kell megérteni s akkor nem lesz szükség a rendeletek szigorának alkalmazására, büntetésekre, elkobozásokra. Reméljük tehát, hogy meg is érti ezt mindenki.

Sorozások, bevonulások és felmentések.

A kormány újabb hadügyi intézkedései.

Értesüléseinket a sorozások, bevonulások és felmentések kérdésében teljesen megbízható helyről a következőkben foglaljuk össze:

Február hónapban tartják meg a tizennyolc évesek népfőlkéltői bemutatászemléit. Az első tizennyolc évesek sorozása tavaly volt, mert hiszen a törvényhozás teljesen új intézkedése volt az, hogy a tizennyolc évesekből állítják ki a legfiatalabb népfőlkéltő korosztályt. Természetesen azokat, akik ezt a korhatárt elérik, ebben az évben is sorozzák, vagyis az idén 1898. évi születésűek jönnek a mérték alá, még pedig februárban, úgy, hogy a besorozottak bevonulása tavaszra essék.

Más sorozás egyelőre nincs tervben, de nagyon sok valószínűség szól amellett, hogy az idén előállnak azok a 21, 22 és 23 éves ifjak, akik sorozó kötelesek és eddig még csak egy vagy két ízben tettek eleget állítási köteleységüknek. Ezekre nézve rendes fősorozást kell tartani. A honvédelmi miniszter már rendeletet is bocsátott ki arról, hogy ha ezek közül valaki harmadízben is alkalmatlan, azt többé nem mint állításkötelest, hanem mint B) alosztályú népfőlkéltőt kell nyilvántartani.

A bevonulások terén most a 43—50 évesekre kerül a sor, akiknek jórészt Ausztriában már be is szőlítették. Ugy értesülünk, hogy erre Magyarországon is rövidesen sor kerül, febr. 28-ára és márc. 3-ára fog kitűzteni a bevonulási idő, sőt egyeseket — főleg akik annak idején tisztek voltak, névre szóló behívókkal már most szolgálatra hívják be. Hogy az öreg népfőlkéltők mihamar eleget fognak tenni katonai kötelezettségüknek, annak a jele az is, hogy a katonai irodákban dolgozó személyzet országjárta most áll újabb felülvizsgálat alatt abból a célból, hogy a frontszolgálatra alkalmasoknak talált katonák otthagják az irodát, hogy helyüket a 43—50 évesek foglalják el.

A felmentések ügye most már kezelésben részesül, mint a háboru elején, a mi természetesen is. A nélkülözhetetlenséget szigorúan szabályozzák, a fiatalabb korosztálybeli besorozottakat csak feltétlen indokolt esetben mentik fel. A felmentettek közül lassanként behívják egyeseket, ha azt annak a vállalatnak, hivatalnak vagy üzemnek a menete, ahol az illető alkalmazásban van, megengedi. Ha valamely üzemnél idősebb tisztviselő soroznak be és azt felmentik, úgy rendszerint behívják helyette egy besorozott, de eddig felmentett fiatalabb munkaeerőt.

A csiki hadiárva sorsjátéka.

2500 korona a csiki hadiárvaéknak.

Az a hazafias akció, mely a Márton Ferenc festőművész által a csiki székely hadiárva javára felajánlott „Erdőirtás Csikországban” c. nagy olajfestmény kisorolása céljából rendezett sorsjáték érdekében vármegyénkben megindult, már a sorshuzás napja előtt tiz nappal, a legfényesebb erkölcsi és anyagi sikerrel lezárult.

A legnagyobb hazafiai örömmel és büszkeséggel állapítjuk meg, hogy Csikvármegye nemesen érző, áldozatkész közönsége a legteljesebb mértékben megértette és átértette a sorsjáték lelkes rendezőinek és a vármegyei sajtónak hívó szövegét. A kitűzött cél, hála közönségünk megértésének és áldozatkésztségének, sokkal gyorsabban éretett el, amint azt előre látni lehetett.

A kibocsátott 1250 darab sorsjegyet vármegyénk közönsége egy-kettőre elkapkodta, holott félni lehetett, hogy a pénzügyminiszter által megszabott rövid három heti idő az akció teljes sikerét károsan fogja befolyásolni: Ma már örömmel írhatjuk, hogy ennek éppen ellenkezője történt meg, mert a sorsjegyeket alig két hét alatt egytől-egyig megvásárolta a közönség. Kicsiny vármegyénkben oly fényes siker ez, aminőt előre számítani még a legoptimistábbaknak is alig lehetett. 2500 korona az a már befolyt igen tekintélyes összeg, mely egyedül ez akcióból kifolyólag sok könnyet letörölni van hivatva.

Kiváló elismerés illeti a nemesen érző, áldozatkész adományozót, Márton Ferenc festőművészt, ki nagyjértékű ajándékával lehetővé tette az akció megindítását.

Hogy az akció ily fényes sikerre vezetett, ebben kétségtelenül Gyalóky Sándor főispán urnak és Fejér Sándor alispán urnak van legnagyobb érdeme, kik egyéni súlyukkal már eleve a legteljesebb erkölcsi és anyagi sikert biztosították.

Lelkes szövegük erős visszhangra talált a közigazgatási hatóságok agilis és fáradságot nem ismerő vezetőinél, kik ezen tisztán helyi akció jelentőségét nemcsak átértették, de annak sikere érdekében a legmesszebb menő buzgalmat fejtették ki. A fronton küzdő páratlanul vitéz hőseink jóleső érzéssel veszik majd tudomásul, hogy az itthonmaradottak örökre hálással gondolnak rájuk és a hadiárva sorsjáték legmélegebb érzéssel és áldozatkészséggel szívükön viselik.

Vármegyénkben minden hazafias akció nagy sikert ért el. Ezuttal mégis kötelességünknek tartjuk külön is megemlíteni, hogy a csiki székely hadiárva érdekében rendezett sorsjáték teljes és legfényesebb sikerét dr. Márton László, Zakariás Lukács, dr. Sándor Gyula, Veress Lajos és Bartalis Agoston főszolgabírák, Orel Dezső polgármester, dr. Dombi János főjegyző és dr. Ujfaluasi Jenő polgármester sok fáradsággal és lelkesedéssel biztosították. Ebben nagy segítségükre volt hazafias jegyzőik karunk, kik közsegekben jelentékeny mennyiségű sorsjegyet értékesítettek hadiárvaik javára.

Városunkban különösen kiemeljük Merza Rezsóné urnót és Ferenczy Gyózó adótárnok urat, kik lelkes ügybuzgalommal és sok fáradsággal 100-100 darab sorsjegyet helyeztek el a közönség körében.

Most már csak maga a sorshuzás van hátra, melyet tekintettel a rendkívül értékes nyerevényre, általános érdeklődés előz meg. Amint már többször megirtuk, a sorsjáték február 15-én délelőtt 11 órakor, a vármegyeház tanácskozási termében, a legnagyobb nyilvánosság mellett, feltétlenül megtartatik. A huzáson a politikai biztos tisztelet dr. Fodor Antal kir. közjegyző ur fogja betölteni. Felesleges talán hangsúlyoznunk, hogy a huzás egyenlő esélyeinek biztosítására minden megtörtént. A huzáson minden sorsjegybirtokos és érdeklődő megjelenhetik. A nyerő a nyerevény tárgyat azonnal birtokába veheti, de a feltételek szerint legkésőbb három hónapon belül köteles átvenni, mert ellenkező esetben visszamarad a hadiárva javára.

Egy román lap riadója.

„Háborut akarunk Oroszország ellen!”

A bukaresti „Moldova”, Carp Páter lapja „Háborut akarunk” címmel a következőket írja:

„Háborut akarunk Oroszország ellen. Elvből akarjuk ezt, mert halálos ellen-ségünket akarjuk legyőzni, mert az igazi civilizált világot fel akarjuk szabadítani az ázsiai tatársötétség hatalma alól. Háborut akarunk, hogy kiegészítsük, meg-nagyobbítsuk országunkat és erőnket megkészserezzük. Kiegészíteni, azaz ami Besszarabiánkat Hotintól a tengerig és a Prutból a Dajeszterig birtokunkba venni. Ez nem nagyobbitás, nem hódítás. Besszarabia a mi tulajdonunk, amely fölött ideiglenesen egy rossz szellem uralkodik. Atyai örökségünket meg akarjuk szabadítani a moszkovitáktól, akik egy évszázad óta bemocskolják.

Meg akarunk nagyobbodni, hogy ne emelkedjék fölénk Bulgária, amely a jövőben Szemendriától Drinápolyig, a Timók partjától a Moraig, Közép Albániától az Adriai-tengerig nyulik; Bulgária, melyet három tenger fog határolni.

Szükségünk van Dobruďára, a Bug melletti Heracutól—Ingolig, odáig ameddig az oroszok maguk is bevallják, hogy románok élnek. Az Accearoff-sikot akarjuk, melyet a moldovaiak és németek népesítettek be és miveltek meg. Ezekből a területekből akarunk egy új, igazán megnagyobbított Romániát alkotni. A Fekete-tenger partján akarunk gyökeret verni.

Nem elégszünk meg a dunai orkok uralmával. A Dobruďsa partjának uralmával is meg akarunk erősödni, mert hanem egy olyan Németországhoz hasonlítunk, amely csak a Visztuláig terjed. Ugy amint Németországnak Kelet-

Poroszországra és Königsbergre, úgy van nekünk szükségünk Odesszára. Szükségünk van rá a jövőben, amikor a moszkovita hordák talán ismét fenyegetik majd Európa civilizációját. Európa fekete-tengeri frontját meg kell erősítenünk. Hódítások útján akarunk nagyok és erősek lenni és a békekötés után Európában oly tényezőként szerepelni, mellyel számítani kell.

Háborut akarunk Oroszország ellen!”

Levél az északi harctérről.

B. G. dr. zászlós írja lapunknak az alábbi érdekes sorokat:

A székely hősiességnek nincsen párja. Vételkedik a nagyszerű katona, hogy melyik szárnyalja tul a másikat, de mind egyforma: éber, kötelességtudó és hős.

Ime, egy példa, ami nálunk történt.

A teguapelőtt ezredparancsba jött, hogy a honvédek egy feldwachéja 7 emberrel visszavert egy nagyobb orosz különítményt, amely frontunk áttörésén vállalkozott.

És ma? Mi már tulszárnyaituk.

Szeszélyes idő jár Volhyniában. Hó, eső, hideg és langyos tavaszi ezellő, ragyogó holdfény és vaksötétség váltják fel egymást borzasztó cserével. Egy ilyen sötét éjjelen, a tegnapi a Dávid Laci barátunk (Verdienst-kreuzot kapott a minap!) századja előtt éberkedő feldwache, amely az erős drótsövény előtt kb. 80 lépéssel állott, gyanus mozgást vesz észre a világító pisztoly rakétájának fényénél. Jobban figyel a 4 (négy) derék ember, és a másik percben az ők állásukat körülvevő egyszeres drótkadály több helyen való elvágásáról győződik meg. A vak sötétségben előmerészkedett 20 orosz löni kezdik irgalmatlanul. A század talpra áll, patronileok indulnak minden felé kikutatni mekkora ellenfél támadt, a századparancsnok a négy vitéznél terem, akik gyorsan, de nyugalommal lövik az akkor már futó ellenséget. Majd behozzák a sebesült három orosz és kikerdezik. Lövik a sok orosz és akkor látják a raketa zöld fényénél, hogy nagy erővel támadtak, a 20 ember csak a drót elvágására jött előre. 180 emberük fut ész nélkül a próbálkozó muszkáknak. Látszott kísérletükből és vallják az elfogottak, hogy a front áttörését akarta egy század megkísérelni és, hogy őt tisztjűz is velük volt a kudarcra végződött előretörésnél. És az eredmény? Holnap, ha sötét lesz, behozzuk a 7. halottjukat és a sirjuk fölött egyszerű fakereszt fogja hirdetni: Ismeretlen orosz közlegények, elestek négy székely baka golyójától, akik 180 orosz kergettek vissza a fűdözékükbe és hetet a halálba. En reggel néztem meg az eset szinterét. 3 muszka ott terült el a feldwache állástól 15 lépésre, négy bebujt a mellettük levő szalmarakásba, de ott elvérzett. A három fogoly piros vére ott párolgott a négy székely hős állásában, a sok kilótt hüvely sárga fénye viszarogyott a barnaruhás, nagy sapkás orosz halottak fénytelen nyitott szemében. És mellettem Nedeczky ezredes hangja dicsérte a hősokeket: ... Látni fogja a muszka, hogy a magyar és különösen a székely katona mindig éber, és soha sem fél, akár hányan is jönnek. Megtanulja, hogy a székelytől félnie kell és meg sem fogja többé kísérelni, hogy itt támadjon is. Gyönyörűen viseltétek magatokat, úgy ahogy a székelyekhez, az én vitéz 82-ös ezredemhez méltó...

KÜLÖNFÉLÉK.

— Az erdélyi róm. kath. püspök a királynál. Gróf Majlath Gusztáv Károly erdélyi róm. kath. püspök, v. b. t. t. az elmúlt hét folyamán magánkihaligatáson volt a királynál, a ki behatóan tájékoztatta magát az erdélyi viszonyok felől. Wienből a püspök Bajorországba utazott.

— Kinevezés. Gyalóky Sándor főispán dr. Lukács József plebánost a ditrói állami polgári fiúiskola gondnoksági elnökévé kinevezte.

— A görög trónörökös és egy bolgár főhercegnő eljegyzése. Szófiából jelentik: Az athéni lapok írják, hogy a görög trónörökösnek egy bolgár főhercegnővel való eljegyzése befejezett dolog. Ez a házasság előfutárja Bulgária és Görögország szövetségének, amely Vilmos császár kezdeményezésére jön létre.

— **Halálozás.** Angi István szárhegyi egyházközségi főgondnok 68 éves korában február hó 4-én meghalt. Angi István közgazdasági gyakornok, m. kir. 9. honvédhuzárszerebéli hadnagy edesatyját vesztette el benne.

— **A bíróság köréből.** Az igazságügy-miniszter Bahidy Gyula csikszeredai törvényszéki jegyzőt a nagykanizsai törvényszékhez áthelyezte.

— **Kirendelés.** Az igazságügyminiszter a csikszeredai törvényszék területére vizsgálóbírói állandó helyettesül Bocskor Antal kir. törvényszéki bírót rendelte ki.

— **Új ügyész.** A király Schüfer Béla dr. szegedi ítéletlábnál alkalmazott bírósági jegyzőt a csikszeredai ügyészséghez alügyésznek nevezte ki.

— **Ismeretlen katonahullák fénykép-csoportja.** Az ismeretlen katonahullák és a hadsereg kíséretében ismeretlenül eihalt polgári személyek 5. számú fénykép-csoportja a főszolgabírónál és polgármestereknél megtekinthetők.

— **Adomány a osiki hadiárvának.** Konecz Gyula cs. és kir. alezredes és neje Bogáthy Ilona kis leányának, Mártuskának emlékeztetere koszorúmegváltás címén dr. Bocskor Béla és neje 30 koronát, dr. Konecz Károly oklándi ügyvéd 30 koronát és özv. Bogáthy Gyuláné 15 koronát, összesen 75 koronát juttattak szerkesztőségünkhez azon kifejezett óhajtaikkal, hogy ezen összeg a csikvármegyei elesett székely hősök hadiárvaiknak segélyezésére fordítsassék. Az összeget befizették Csikvármegye árvaszékének gyampénztárába. A nemes, hazafias és áldozatkész adományokért ez uton is halás köszönetét fejezi ki Csikvármegye árvaszéke. Bárcsak általánossá lenne a nemes adakozók mindenképpen leghelyesebb cselekedete!

— **Vilmos császár sürgönye a magyar vitézségről.** A Berliner Tagblattnak az olasz harctérre küldött haditudósítója még december hó 17-én bő tudósítást küldött lapjának a cs. és kir. sajtóhadiszállás beleegyezésével s ezzel a német közvéleményt oly eseményről értesítette, mely első sorban bennünket, magyarokat érdekel s alkalmas arra, hogy a magyar nemzet lezseleesebb rétegeiben a legnagyobb büszkeséget s legmesszebbmenő lelkesedést keltse. A német haditudósító, a kinek jelentését a német világlap december 17. számának homlokán közli, leírja, hogy mikor több-magával órák hosszágú tartó, rendkívül nehéz kapaszkodás után elérte a tolmecsi hidfő uraló Krn-hegység jeges magaslatait, melyeket kivétel nélkül magyar csapatok védelmezték, már kétszáznapos harcban, épp akkor érkezett oda Vilmos császár magyarul fogalmazott sürgönye, mely az ő kassai ezredének eme zászlóaljához volt intézve. A császár sürgönyében dicsőítőve szól a zászlóalj magatartásáról, mint „a magyar nép hősiességének példájá”-ról. A sürgöny felolvasása leírhatatlan lelkesedést keltett a magyar katonák körében, a kik viharos „éljen” és „hurra!” kiáltásokkal fogadták azt. Erről a sürgönyről, mely nem csupán a magyar nemzet s a magyar csapatok szolgáltatásának az elismerése szempontjából óriási horderejű, de a német-olasz háborús politika szempontjából is, a magyar napisajtó mindaddig — teljesen érthetetlenül — egy szóval sem emlékezett meg.

— **M o z i.** E hó 13-án vasárnap szenzációs és válogatott műsora lesz a mozinak. — Szinre kerül ugyanis a Nordisk grandiózus szenzációja: „A pokol vitorlása” című 3 felvonásos dráma, melynek főszerepét Fröhlich Elza a gyönyörű dán filmprimadonna játsza ragyogóan szép alakítással. A csodaszép dán tengeröblökben páratlanul szenzációs attrakciót készített ebben a darabban a Nordisk. A legvakmerőbb hajszát fotografálták le, a legizgalmasabb üldözést egy három árbócos vitorlászó hajó és egy gőzjacht között. A film főszerepét Alf Blütecher a Nordisk kiváló artista színésze játsza példátlanul álló vakmerő trükkökkel. A műsor kimagasló pontja: „Jönnek a zsványok” című 2 felvonásos vígjáték lesz, melyben a főszerepét ASTA NIELSEN, a legkiválóbb mozi művésznő játsza. A műsor kiegészítő pontjai „Erényes anyós”, humoros. „Legújabb harctéri felvételek”. Titkos drámairól, humoros. A mozi vezetősége ezután is arra kéri a m. t. közönséget, hogy az előjegyzett jegyeket vasárnap délig kiváltani sziveskedjenek.

— **A 43—50 évesek bevonulása.** Holnap plakátokon fogja a hatóság közhírre tenni, hogy a 43—44—45 évesek február 28-án, a 48—49 és 50 évesek március 3-án tartoznak bevonulni.

— **A nem-okleveles tanítók karpaszománya.** A honvédelmi miniszter 1890/1916. szám alatt körrendeletben értesítette az összes törvényhatóságokat, hogy a katonai szolgálatot teljesítő nem-okleveles elemi, ipari, kereskedelmi, polgári vagy tanonciskolai tanítók is viselhetik a keskeny karpaszományt.

— **Szerbia közigazgatási beosztása.** Egy katonai szaklap közlése szerint a szerbiai főkormányzóság közigazgatási beosztása a következő: Belgrád külön közigazgatási kerület, mely a belgrádi hídfőparancsnokságnak van alárendelve. Szerbiának az a része, a mely magyar és osztrák kormányzás alatt van, hat hat kerületre oszlik. Az egyes kerületek székhelyei: Sabác, Valjevo, Belgrád, Szemendria, Arangelovác és Gorni-Milanovác.

— **Kinek mi a kedvenc ételle?** Ügyvédnek — pörkölt. Mérnöknek — körte. Pappnak — barátful. Gazdának — rétes. Erdésznek — fánk. Bányásznak — aranygaluska. Fogorvosnak — foghagyma. Bakternek — aludtei. Vártüzérnek — lekvár. Cserépfőnöknek — palacsinta. Tüzoltónak — lángos. Vadásznak — tötélék. Tornásznak — ugorka.

— **A rendőrkapitány felhívása.** Kovács János rendőrkapitány fairszázadok hívja fel a város közönségét, hogy mindenki a nála megszálló idegent, gazdák cseledeiket, iparosok alkalmazottaikat a legsürgősebben jelentsek be a rendőrkapitányi hivatalnál, mert ellenkező esetben súlyos büntetés vár a mulasztókra. A rendőrkapitány — igen helyesen — appellál a város közönségének hazafias érzületére, mely különösen a mostani időkben szoros köteletségévé teszi mindenkinek a bejelentés hi- és pontos megtételét. Reméljük, hogy senki sem várja meg a büntetést és senki sem húzódzik attól a kis fáradságtól. Magunk részéről azt ajánljuk, hogy minden háztuljónosnak és bérlőnek — akár postai úton — adassanak ki kellő számban szabályszerűen bejelentési lapok és akkor úgy fog menni a bejelentés, mint a karikacsapás. Még béke időben is. A bejelentőlapok alig kerülnek többbe, mint a falragaszok és még az az előny is jár vele, hogy közönségünk végre e tekintetben is rendhez szokik. A fő ügy is a bejelentés megtétele és nem a büntetés. Ezért a bejelentő-lapokat a legcélravezetőbbeknek tartjuk, már csak azért is, hogy nálunk is bevezessék — az a későre is — ezt a sokszorosan praktikusnak bizonyult, kipróbált modort. Aki azt sem teszi meg, arra jöhet a paragrafus.

— **Katonai kinevezés.** Karda Béla kir. járásbíró népfelkeltő hadnagygyá neveztetett ki.

— **Kitüntetés.** Fülöp József 3. honvéd. huzárszerebéli állatorvosnak az ellenség előtt tanúsított kitünő szolgálata elismerésül Ófelsége az arany érdemkeresztet adományozta a vitézségi érem szalagján.

— **A balkáni gabona.** Az enyhe tél lehetővé teszi, hogy a dunai forgalom akadálytalanul boyolittassék le. Főleg Bulgáriából, Romániából érkezik gabonaszállítmány, különösen pedig tengeri, amely főleg hízalási célokra alkalmas.

— **Hősi halál.** Elek Emil, a gyergyószentmiklós-békási műut vezető mérnöke, mint értesültünk, az olasz harctéren hősi halált halt. Halála érzékeny veszteséget jelent.

— **Képviselő, főispánok Belgrádban.** Több képviselő és főispán közelebről Belgrádba utazik, a szerbiai magyar közigazgatás beállításának tanulmányozása végett.

— **A felmentettek behívása.** Illetékes helyről értesültünk, hogy a felmentéseket minden foglalkozási ágban szukcesszive bevonják s főleg a fiatalabb erőket szólitják be a katonai szolgálatra. Ennek a tervnek a végrehajtása folyamatban is van.

— **Hivatalos román jelentés újabb 100.000 vagon termény eladásáról a központi hatalmaknak.** A román miniszterelnök személyes organuma és a kormány szócsöve, az „Independance Roumaine” írja: A központi hatalmaknak eladandó újabb termény mennyiség 70.000 vagon tengerire és 30.000 vagon buzára rug. Megegyezés jött létre, hogy a termény árát a bekövetkezett vagoniróság után fizetik ki az eladónak az indulási állomásokon, nem úgy, mint az első 50 000 vagon eladásánál, amelynél a fizetés abban a pillanatban kötelező, amikor az áru az országot elhagyja.

— **Kisiklott vonat.** Marosvásárhelyről jelentik: A marostordai helyi érdekű vasut Perajdról Szováta felé haladó vonata kisiklott. Hat utas megsérült. Haláleset nem történt.

— **A gyergyói járvány állása.** A járvány kezdetétől február elsőjéig Uffaluban megbetegedett: 88. felgyógyult 34, ápolás alatt van 31, meghalt 23. Kilyénfalván megbetegedett 9, felgyógyult 2, ápolás alatt 3, meghalt 4. Tekerópatakon megbetegedett 18, felgyógyult 2, ápolás alatt 7, meghalt 9. Összesen megbetegedett 115, felgyógyult 38, ápolás alatt maradt 41, meghalt 36.

— **A nagyszzebeni román metropolita halála.** Mint Nagyszzebenből jelentik: Metianu János görög keleti román metropolita-érsek 88 éves korában ott meghalt. Az elhunyt Zernestben (Fogaras vármegye) született 1828 májusában. Kolozsváron bölcészetet, Szébenben pedig teológiát hallgatott. Mint végzett teológus töröcsvári főjegyző lett, mely állásban 1853-ig maradt, mikor Rozsnyóban (Brassó vármegye) pappá választották. 1858-ban a zernesti esperesség ügyvezetője, majd 1869-ben esperes lett. 1865-ben a kolozsvári országgyűlésen mint képviselő jeleut meg. 1875-ben a nagyváradi egyházkerület vikáriusa s még az évben aradi püspök lett. 1898 december 31-én nagyszzebeni érsek-metropolitává választották meg. 1904-ben a nagyszzebeni új székesegyházat építtette.

— **Meglepetés.** E címen a kolozsvári Ellen-zék tegnap érkezett számában vezető helyen a következőket írja:

„Lapunk egyik igen előkelő barátjától, a ki a becsi irányadó körökben nagyon befentes, a mai postával a következő levelet vettük: Az entente sajtója szokott mindegyre előállani azzal, hogy olyan meglepetéssel fog szolgálni a világnak, a mely döntő hatással lesz a háboru kimenetelére nézve.

Azonban, mind a mai napig, Istennek hála, a világrendítő meglepetés késik és fegyvereink mindenütt az egyik győzelmet, a másik után aratják.

Montenegró kapitulációjával pedig olyan tördőfőst intéztünk az entente szívébe, hogy most már mi beszélhetünk esetleg olyan meglepetésről, a mely csakugyan világszenzáció számba fog menni.

Nem üres jóslgatás, kombináció, hanem pozitív tények szólnak a mellett, hogy igen rövid idő alatt, ha sikerül a ma még fennálló igen erős, sok vérrel áztatott ellenséges indulatokat kiküszöbölni a megkezdett szoudirozás keretéből, Ausztria-Magyarország megszabadul egy olyan ellenségétől, a melytől ugyan sohasem félt, hogy felette győzedelmeskedjék, de nagy erőt kötött le és sok véráldozatot kíván.

Miután a cenzura miatt hallgatni muszáj, az Ellen-zék olvasóival mégis annyit tudathatok, hogy igen rövid idő alatt olyan kellemes meglepetés érheti Ausztria-Magyarországot, hogy az emberek sirni fognak örömlükben.”

— **Drasche Lázár Alfréd kitüntetés.** Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy a király Drasche-Lázár Alfréd miniszteri osztály tanácsos, — a miniszterelnökség sajtóosztálya főnökének a Ferencz József-rend lovagkeresztjét adományozta. Ófelsége kitüntetése minket, a sajtó szorgalmas napszamosait is a legnagyobb örömmel tölt el, mert közéletünknek olyan vezető egyéniségére esett ezutal a királyi kegy és elismerés aугara, aki Magyarország kulturájáért dolgozott egész életén keresztül. Drasche-Lázár Alfrédban ezutal nemcsak a kiváló bürokratát üdvözzöljük, hanem a sajtó nemes barátját és támogatóját, aki pozíciójában mindig a legmesszebb menő szeretettel és együttérzéssel viselte szívén a magyar újságírás ügyét.

— **Előléptetés.** Ditrői Róth Jenő cs. és kir. 82. gyalogezredbeli egyéves önkéntest a harctéren hadapaóddá léptették elő.

— **Flottaegyleti zsebnaptár.** A cs. és kir. hadügyminiszterium hadsegélyző hivatala 1916. évre rendkívül tartalmas és szép kiállítású zsebnaptárt adott ki, melynek összes tisztai jövedelme a hadsegélyezés céljaira fordítatik. Ára 1 korona 20 fillér. Megrendelhető a cs. és kir. hadügyminiszterium hadsegélyző hivatalánál (Kalendervertrieb des Kriegefürsorgeamtes, Wien, IX., Berggasse 16).

— **Hamburgtól — Konstantinápolyig.** Mindezeideg az összes Bulgáriából és Törökországból érkezett árukat, amelyek Ausztria-Magyarországnak, vagy Németországnak voltak szánva, vagy ezekből az országokból küldettek a keleti szövetségeseinknek, Románián kellett átszállítani. Az osztrák-magyar vasutak delegáltjai most kijelentették, hogy a niszófiat vonat elkészült és rövidesen az egész keleti áruforgalmat is Szerbián át lehet lebonyolítani.

— **Az Erdélyi Pénzvilág**, mely a háboru kitörése óta a szerkesztője hadbavonulása miatt eddig nem jelent meg, most ismét rendszeresen fog kethetenként megjelenni. Az első számban igen érdekes cikkek tárgyalják az összes aktuális erdélyi vonatkozású gazdasági kérdéseket. Erdély gazdasági fellendülése, a Pénzügyi Központ és Erdély, A földgáz-kérdés, Az 1915. év tőkemozgalmi Erdélyben stb. amit kiegészít élénk hírvivata. A lap felelős szerkesztője most is Miklós Armand, aki hat évvel ezelőtt indította meg lapját, mely ma is az egyedüli erdélyi magyar közgazdasági folyóirat. Szerkesztőtársaként Szász Endre, a kolozsvári „Újság” felelős szerkesztője szerepel.

— **Nyugtázás.** Benkó Zsigmond, a helybeli mozgósínház tulajdonosa, az 1915. november hó 28-ától folyó évi január hó 23-ig tartott előadások jövedelméből, a vöröskereszt csikszeredei választmányának céljaira 246 korona 90 fillért adományozott. A választmány elnöksége a szives adományért ezen az uton is halás köszönetét nyilvánítja.

Kászón.

Bajos szép hegyvidék!
Kincse a hazának...
Millió fenyőnek
Gyöngyharmatos ágának.
Ezer kis virágnak,
Letűnt bús regéknek...
Régi, felujuló
Szekely dicsőségnek...

Hólepte utakon
Kis madárka dalol
S benn a mély erdőben
Most van lemenőben

Mi aranyugárt hint
Fehér köntösödre;
Meleget mi áraszt
Az elárvult rögre.

Messze a tetőről
Ellátni a völgybe,
Kanyargó ósvényid
Hol egymást ölelve.

El, tova huzódnak
A homályba mélyen...
Hol a nap is lassan
Lement már egészen.

Hé! szekeres! itten
Egy percre megálljunk!
Régen itt elesett
Egy derék barátunk!

Lassabban dőcögjön
El hadd gondolkozzam.
Legszebb lesz: mindketten
Imádkozzuk halkan.

Aztán szép csendesen
Lefelé ballagunk.
Messze Ujjfalunak
Viszen már az utunk.

„Magik tán csikiak?”
Kérde egy-egy ember
S kocsisom nagy büszkén
Felel egy „igen“-nel.

Mátrai Ferenc Béla.

LEGUJABB.

Csapatunk Tirana és Durazzó előtt.
Az első összeütközések az olaszokkal.

Budapest, február 9.

(Hivatalos.) **Höfer altábornagy, a vezérkari főnök helyettese a főhadiszállásról jelent:**

Orosz és olasz hadszíntéren különös esemény nem volt.

Délkeleti hadszíntéren az Albániában operáló cs. és kir. hadseregek előcsapatok atakeltek az Ismi folyón és megszállták Preza helységeit és az etiól északnyugatra emelkedő magaslatokat. Ellenség, amely szerb kötelékek maradványából, olasz osztagokból és Essad basa zsoldosából állott, harc elől kitérve, dél és délkelet felé hátrált. Csak a Tiranától északnyugati irányban, 8 kilométernyire levő Vajás helység megszállásánál támadt rövid ütközet, melyben ellenséget visszavetettük.

Repülőink utóbbi időben ismételtelen eredményesen bombázták a Durazzó mellett levő csapattáborokat és a kikötőben levő olasz gőzösöket.

Montenegróban a helyzet változatlanul csendes. A lefegyverzés be van fejezve.

A franciák és oroszok veresége.

A németek sikeres támadásai.

Berlin, február 9.

(Hivatalos.) **A német nagy főhadiszállásról jelentik:**

Nyugati hadszíntéren Wymitől nyugatra csapatunk az első francia vonalat 800 méter kiterjedésben rohammal elfoglalták, több mint 100 foglyot ejtettek és 5 géppuskát zsákmányoltak. A Sommetól délre franciák ismét behatoltak egy kis árokrendszerbe. Bois de Pretreben gyalogságunk lelőtt egy ellenséges repülőgépet, amely lángba borulva lezuhant; a két bennülő meghalt.

Keleti hadszíntéren oroszok kisebb támadásait Ilux vidékén (Dünaburgtól északnyugatra) visszavertük, valamint visszautasítottuk egy február 6-án általuk elfoglalt tábori őrállás ellen intézett támadásukat a Baranovici-Ljachovitz vasútvonalon.

Balkáni hadszíntéren helyzet változatlan.

2—916. szám.

Feladasi hirdetés.

Csikszenttamás község közbirtokos-sága eladja Csikszenttamás községhez zánál 1916. évi február hó 21-én délelőtt 11 órakor kezdődő árverésen a Csikvár megye Csikmadaras II. R. községe határában levő Barát nevű erdejének mintegy 170 kat. hold területén 93126—911. sz. F. M. kihasználásra engedélyezett fenyő faállományát.

A vágás területe a gyimesi országúttól 18 kilométer, a Máv. Gyimesközéplak állomásától pedig 18 kilométer távolban van.

Az eladás tárgyát képező faállomány törzsenkénti bemérés szerint 21838 m³ tiszta lucfenyő hasznófát és 9763 m³ tiszta jegenye fenyő hasznófát tartalmaz.

Kikiáltási ár 272285 korona, bánat pénz a kikiáltási árnak 10%-a. Kihhasználás időtartama 4 év.

Az árverési és szerződési feltételek az erdőbirtokos alólírott képviselőjénél, továbbá a csikszépvízi m. kir. járási erdőgondnokságnál rendelkezésre állanak. Az erdőgondnoknál megtekinthető a részletes becalési munkálat is.

Olyan ajánlatok, melyek az árverési és szerződési feltételektől eltérnek, vagy bánatpénzrel ellátva nincsenek, figyelembe nem vétetnek; utóajánlatok el nem fogadhatók.

Írásbeli zárt ajánlatok a szóbeli árverés megkezdése előtt az árverező bizottság elnökénél nyújtandók be. — A megajánlott összeg számokkal és betűkkel is kiirandó s az ajánlatban kifejezendő az, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket teljesen ismeri és magát azoknak aláveti.

Csikszenttamás, 1916. január 31-én.

Balogh Ignác,
elnök.

2—2

Tóth Lajos,
birt. jegyző.

Gyergyóalfalu község Elöljáróságától.

463/1915. szám.

1—2

Hirdetés.

Alólírott község előljáróság közhírré teszi, hogy Gyergyóalfalu község tulajdonát képező „Bodor”, „Piros” és „Pásztor” nevű tenyészbikák, továbbá a kiselejtezendő tenyészkanok **folyó évi február hó 22-én d. u. 2 óra** kezdődő nyilvános árverésen, a község házában eladatnak.

Gyergyóalfalu, 1916. évi február hó 6-án.

Az előljáróság:

Fülöp Ferencz,
bíró.

Laczkó István,
h. jegyző.

FOGAK!

brassói Greising Albert
önálló fogászatra jogosított

Közóhajra Csikszere-
redába költözött ::

Elvégez minden fogorvosi műtétet, u m.: foghúzást helyi érzéstelenítéssel, arany és más töméseket; készít műfogakat és teljes fogsorokat szájpadlás nélkül, korona és hidmunkákat.

10 évi garancia!



FOGAD:

Délelőtt
8—12 óráig

Délután
2—5 óráig

Vasár- és Ünne-
napok kivételével.

37—



Lakása: Kossuth Lajos-utca 8. sz.
Dr. Zakariás Manó ügyvéd házában.



Csikszentkirály határában egy
lisztőrlo malom haszonbérbe-
adó. Ertekezhetni Ruszuly
Istvánnal, Csikszentkirály.



Szám. 1693—1916. ai.

1—2

Pályázati hirdetés.

Csikszereida rend. tan. városánál részben elhalálozás, részben állás szerzés következtében választás úján betöltés alá kerülő és nyugdíjra igényt nyújtó:

I városi főjegyzői;

I városi adótiszt;

I rendőrségi irnoki állásra az 1886. évi XXII. tc. 69. § a értelmében pályázatot hirdetek.

A fenti állásokra a választás élet-hossziganra szól.

A) A főjegyzői állás az 1912. évi 58. tc. kiegészítő részét képező D) melléklet szerint a IX. fizetési osztálynak megfelelő 2600 korona törzsfizetéssel és évi 700 korona lakbérrel van javadal-mazva.

B) A városi adótiszt és rendőrségi irnoki állások ugyanazon tc D) melléklet szerint XI. fizetési osztálynak megfelelő 1400-1400 korona törzsfizetéssel és évi 560 560 korona lakbérrel vannak javadal-mazva.

A főjegyzői állás az 1883. évi I. tc. 3. § ában; az adótiszt állás az 1883. évi I. tc. 18. § ának első bekezdésében; a rendőrségi irnoki állás a középiskola IV. osztályának sikeres elvégzését igazoló minősítéshez van kötve; az irnoki állásra pályázótól ezen minősítésen kívül csinos, tiszta írás és az írógéppel való írni tudás igazolása is megkivántatik.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy kellően felszerelt pályázati kérvényeiket 1916. évi február hó 29-ik napjáig Csikszereida r. t. város polgármesteri hivatalnál adják be.

A választás napja később fog ki-tűzteni.

Csikszereida, 1916. január hó 26-án.

Fejér Sándor,
alispán.

Csikmegyei Székelybank Részvénytársaság
CSIKSZEREDA.

A t. c. részvényesek tisztelettel meghívtnak az 1916. évi március hó 5-én (vasárnap) délután 3 órakor az intézet helyiségében tartandó

VI. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság jelentése, a számadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása és a nyereség hováfordítása.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A felmentvények megadása.
4. Tisztikar választása.
5. Igazgatósági tagok választása.
6. Felügyelő bizottsági tagok választása.
7. Esetleges indítványok és interpellációk.

AZ IGAZGATÓSÁG.

VAGYON.

MÉRLEG-SZÁMLA 1915. DECEMBER 31-ÉN.

TEHER.

	Korona	Fill.	Korona	Fill.		Korona	Fill.	Korona	Fill.
1 Pénztár			19228	89	1 Részvénytőke			200000	—
2 Váltó tárca: Bankszerű váltók	299590	32			2 Tartalék alap	38730	88		
Jelzálogi váltók	254094	—	553684	32	1915. évi kamata	1936	12		
3 Értékpapir			21237	85	Részvényátírási díj	54	40	40721	40
4 Folyószámla adósok			54522	96	3 Házalap	3240	—		
5 Értékpapir előlegek			5865	—	1915. évi kamata	162	—	3402	—
6 Felszerelések			1000	—	4 Jótékony cél			1272	—
7 Óvás költség			373	09	5 Fel nem vett osztalék			656	—
					6 Folyószámla hitelezők			6498	38
					7 Atmeneti tételek			885	19
					8 Hitelezők			15204	04
					9 Hadbavonultak családtagjainak segélyezésére			792	67
					10 Betétek			362380	94
					11 Mult évi nyereség áthozatal	5000	—		
					Folyó évi nyereség	19099	49	24099	49
			655912	11				655912	11

TARTOZIK.

NYERESÉG- ÉS VESZTESÉG-SZÁMLA.

KÖVETEL.

	Korona	Fill.	Korona	Fill.		Korona	Fill.	Korona	Fill.
1 Betét kamat			17119	03	1 Váltókamat			32581	30
2 Betét kamat adó			1711	90	2 Különféle kamat			4231	09
3 Tisztifizetések			5804	—	3 Folyószámla kamat			2368	03
4 Költség			1775	04	4 Idegen pénzek			1861	85
5 Adó és illetékek			5500	—	5 Jutalékok			13679	—
6 Tartalékok kamatai			2158	58	6 Nyereség áthozatal			5000	—
7 Lakbér			800	—					
8 Leírás a felszerelésből			200	—					
9 Sorsjegy			553	23					
10 Mult évi nyereség áthozatal	5000	—							
Folyó évi tiszta nyereség	19099	49	24099	49					
			59721	27				59721	27

Csikszereda, 1915. december hó 31.

Albert Ödön s. k.,
ig.-pénztárnok.

Wagner Margit s. k.,
könyvelő.

Szász Irén s. k.,
h. könyvelő.

Nagy Lajos s. k.,
ig. tag.

Trohán József s. k.,
ig. tag.

Szász Lajos s. k.,
ig. tag.

Orbán János s. k.,
ig. tag.

Dr. Fodor Antal s. k.,
ig. tag.

Fenti mérleg-, nyereség- és veszteség-számlát megvizsgáltuk, a fő- és mellékkönyvekkel összehasonlítottuk és mindenben megegyezőnek találtuk.

Farkas Imre s. k.,
felügyelő bizottsági tag.

Bálint Lajos s. k.,
felügyelő bizottsági elnök.

Krausz Mihály s. k.,
felügyelő bizottsági tag.

Szám 724—1915.

Faeladási hirdetmény.

A csiklázárfalvi közbirtokosság Csiklázárfalva község házában 1916. évi február hó 26-án délelőtt 10 órakor kezdődő zárt írásbeli ajánlattal egybekötött nyilvános szóbeli ajánlati versenytárgyaláson eladja Csiklázárfalva község határában fekvő

A) Rosszhágóbütyje nevű erdejének mintegy 10 k. hold vágásterületén becsült 668 m³ nettó lucfenyő kereskedelmi fa és 57 m³ kérget tartalmazó erdejét 5277 korona kikiáltási ár alapul vétele mellett.

B) Nagyláz nevű területén 1915. év novemberében hóvihár által kidöntött, vevő által kitermelve helyszíni beméréssel megállapítandó körülbelül 900 m³ lucfenyő fa anyagát 7 korona m³-kinti tóár, mint kikiáltási ár alapul vétele mellett.

Kihasználási idő 1 év. Bánatpénz A) alatti erdőre 528 korona, a B) alattira 630 korona.

Az árverési és szerződési feltételek a közbirtokosság elnökénél Csiklázárfalván és a Csikszentmártoni m. kir. jár. Erdőgondnokságnál megtekinthetők.

Az árverési és szerződési feltételektől eltérő kikötést tartalmazó vagy bánatpénzzel el nem látott ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Kikiáltási áron alul eladás nem történik.

Kelt Csiklázárfalván, 1916. évi február hó 3 án.

Virág József,
közbirtokossági elnök

Szám 848—1915.

Faeladási hirdetmény.

A csatószegei közbirtokosság Csatószeg község házában 1916. évi február hó 25-én d. e. 10 órakor kezdődő zárt írásbeli ajánlattal egybekötött nyilvános szóbeli ajánlati versenytárgyaláson eladja Csikszentsimon község határában fekvő

a) Aszópaták nevű erdejének mintegy 16 k. hold vágásterületén becsült, mintegy 2010 m³ nettó lucfenyő kereskedelmi fa és 158 m³ kérget tartalmazó erdejét 18575 korona kikiáltási ár alapul vétele mellett;

b) Vattető nevű területén 1915. év novemberében hóvihár által kidöntött, vevő által kitermelve a helyszíni beméréssel megállapítandó körülbelül 500 m³ lucfenyő faanyagát 6 korona m³-kinti tóár;

c) ugyancsak Szilas-nevű erdő részben b) alatti időben szél által megkárosított és ugyanazon módon eladandó mintegy 450 m³ lucfenyő faanyagát 6 korona m³-kinti tóár, mint kikiáltási ár alapul vétele mellett.

Az erdő a legközelebbi máv. állomástól 13 kilométerre fekszik. Kihasználási idő 1 év. Bánatpénz a) alatti erdőre 1900, b) alattira 300 és c) alattira 270 korona.

Az árverési és szerződési feltételek a közbirtokosság elnökénél Csatószege, a Csikszentmártoni m. kir. járási Erdőgondnokságnál megtekinthetők.

Az árverési és szerződési feltételektől eltérő kikötést tartalmazó, vagy bánatpénzzel el nem látott ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Kikiáltási áron alul eladás nem történik.

Kelt Csikcsatószege, 1916. évi február hó 3 án.

Ifj. Endes János,
közbirtokossági elnök.

Szám 28—1916. végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbíróságnak 1916. évi Pk. 325. számú végzése következtében dr. Zakariás Manó ügyvéd által képviselt Weisz Márton és fia hódmezővásárhelyi lakosok javára 2145 korona s jár. erejéig 1913. évi december hó 31-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 765 koronára becsült következő ingóságok u. m.: borok, 1 borju és 1 csikó nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. járásbíróság 1916. évi Pk. 325. számú végzése folytán 2145 korona tőkekövetelés, ennek 1913. évi szeptember hó 26 ik napjától járó 5% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 173 korona 50 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, a végrehajtást szenvedő lakók Csiktapocszán leendő megtartására 1916. február 26 ik napjának délelőtti 10 óraja határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltattak és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszeredában, 1916. évi február hó 6. napján.

Molnár Sándor,
kir. bir. végrehajtó.

**KIADÓ URI LAKÁS**

Csikszeredában, a Szentlélek utcában folyó évi április 1-től, mely áll 3 utcai szoba, ebédlő konyha, kamra, fürdőszoba, sütőház, kemence, kut, két sertés ól, nagy kerthelyiség és külön udvarral. Értekezni lehet Gáspár József tulajdonossal, Csikszereda, Apaffi M. utca.

4-



Kovácsnai ügyvédi irodamba azonnali belépésre egy katonai kötelezettség alatt nem álló, az iroda önálló vezetésére képes

ÜGYVÉD-HELYETTEST

és egy teljes gyakorlattal bíró

ÜGYVÉDJELÖLTET

keresek. — Javadalmazás megállapítás szerint.

Dr. Bajkó Zsigmond ügyvéd,
vármegyei tiszti főügyész.

2-3

Nemzetközi HALOTTSZÁLLÍTÁSI iroda**Temetkezési Intézetek Egyesülete**

Budapesti iroda VIII., Üllői-ut 14., I. emelet, I. szám. Telefon József 32—12.

Ehunyt hőseinknek exhumálását, hazaszállítását és ezekkel kapcsolatos összes teendőket végzését, kegyeletesen szakszerűen, gyorsan és a legmóltányosabb feltételek mellett intézi.

Az ország minden részében és a külföldön mindenütt működő tagjai a megbízásoknak akadálytalan és gyors teljesítését teszik lehetővé.

3-4

ÜZLET ÁTHELYEZÉS!

Értesítjük Csikszereda város és vidéke közönségét, hogy Csikszeredában a Kossuth Lajos-utcában (Lázár Domokos-féle ház) már évtizedek óta fenálló

FÉRFI ÉS NŐI FODRÁSZ-ÜZLETEINKET

1914. évi október hó 1-én áthelyeztük az Apaffi Mihály-utcába (Jakab Gyula-féle ház, a Hutter-szállodával szemben). A borbély-üzlet mellett külön bejáratú van a női fodrász-terem, kényelmesen berendezve, hol elvállalunk mindennemű női hajmunkát és délutánonként hygienikus fejmosást villanyszáritóval (meleglevegővel). Midőn ezt igen tisztelt vendégeinknek szives tudomására hozzuk, nem mulaszthatjuk el, hogy köszönetet ne mondjunk eddigi pártfogásukért s egyben kérjük, hogy jövőre is sziveskedjenek támogatni s viszont mi is biztosítjuk vendégeinket a szőlő kiszolgálásról. Maradunk kiváló tisztelettel:

Szabó Lajos és neje, férfi és női fodrász.

Raktáron tartunk mindennemű kész hajmunkákat és női pipere cikkeket.

71-

HEGYESSY LAJOS

első gyergyói asztalosáru-gyára Gyergyószentmiklóson.

Nagy termelés mindenféle épület-asztalos munkákban. Dus raktárt tartok sajátkészítetű bútoraimból, ugyancsak kárpitos árukból is.

Meghívásra személyesen megjelenek.

Árajánlattal szívesen szolgálom.

43-